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Бањалука - Обележавање Дана и крсне славе Републике Српске, Светог Стефана,
почело је данас служењем свете архијерејске литургије у Саборном храму Христа
Спаситеља у Бањалуци, којој су присуствовали председник Српске Милорад Додик,
представници извршне и законодавне власти, као и српски представници у
институцијама БиХ.

  

Владика Василије је у обраћању нагласио да је Република Српска заливена крвљу
њених најбољих синова и кћери и поручио да Српску треба чувати као зеницу ока.

  

"Они који су живот дали у одбрани свог народа и његових светиња опомињу нас да
будемо сејачи љубави и мира, и да чувамо јединство наше државе Републике Српске",
поручио је владика Василије.

  

Поводом Дана и крсне славе Српске, председник Додик је тим поводом одликовао
Орденом Републике Српске на ленти Војномедицинску академију Београд и првог
тенисера света Новака Ђоковића.

  

Орденом заставе Републике Српске са златним венцем одликовани су амбасадор Руске
Федерације Александар Боцан Харченко, декан катедре за нуклеарни инжењеринг при
америчком државном Универзитету Беркли Јасмина Вујић и члан српског кокуса
(неформална посланичка група) у Конгресу САД-а Мелиса Бин, пренели су бањалучки
медији.
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  Орденом части са златним зрацима одликован је Хеликоптерски сервис РепубликеСрпске, Срђан Алексић постхумно и одборник Скупштине општине Србац и бившегпосланик Народне скупштине Републике Српске Миша Михољчић постхумно.  Орденом Његоша Првог реда одликован је протонамесник Слободан Аничић, орденомКрста милосрђа одликовани су примаријус доктор Гордана Малчић Кецман и постхумноЈелена Трикић.  Медаљом заслуге за народ председник Републике Српске одликовао је председникаОрганизационог одбора за помоћ Србима на Косову и Метохији Милорада Арлоа.  У Сокоцу су раније данас положени венци на централно спомен-обележје на коме јеуписано 1.200 имена погинулих бораца са простора Сарајевско-романијске регије упротеклом рату.  Венце су положиле делегације соколачке Борачке организације, општинског одбораСУБНОР-а, општине Соколац и чланови Удружења потомака и поштовалаца српскихдобровољаца од 1912. до 1918. године.  Председник Одбора породица погинулих бораца при соколачкој Борачкој организацијиНико Кошарац, отац двојице погинулих српских бораца, рекао је новинарима да бивласти требало да воде више бриге о борачкој популацији у вези са решавањем њиховогстамбеног питања, као и о запошљавању деце погинулих бораца.  Делегације су положиле венце и на споменик у Парку бораца Романије, на коме јеуписано око 1.000 имена погинулих бораца и цивила страдалих у Другом светском рату.  Венци су положени и на споменик солунским добровољцима, на коме су уписана именаоко 400 добровољаца са подручја општине Соколац.    

  Поводом 21. годишњице постојања РС, данас ће у згради Владе РС бити организовансвечани пријем.  Најављено је да ће свечаностима у Бањалуци присуствовати принц АлександарКарађорђевић, принцеза Катарина и принц Филип.  Карађорђевићи ће данас присуствовати литургији и славском обреду у Саборном храмуХриста Спаситеља, а принцеза Катарина ће потом посетити Дом за незбринуту децу"Рада Врањешевић", где ће деци поделити божићне пакетиће.  Карађорђевићи ће присуствовати и свечаној академији под називом "Из Српске сљубављу" и пријему поводом Дана Републике.  

  Скупштина српског народа БиХ је 9. јануара 1992. године донела Декларацију опроглашењу РС.  Скупштина српског народа БиХ основана је октобра 1991. године. Административносредиште те институције било је најпре у Сарајеву, где је и проглашена декларација, атоком рата у БиХ било је измештено на Пале.  Од 1998. године седиште Народне скупштине РС је у Бањалуци.  Званично главни град РС је и даље Сарајево, што је наведено и у Уставу РС изфебруара 1992. године.  РС, којој је Дејтонским мировним споразумом из новембра 1995. године припало 49процената територије БиХ, има површину нешто мању од 25.000 километара квадратних,један је од ентитета БиХ.  РС је по државном уређењу парламентарна република, а председник скупштине је ИгорРадојичић.  Она је проглашена у време распада бивше СФР Југославије и међунационалнихсукобљавања три конститутивна народа у Босни и Херцеговини, Муслимана (Бошњака),Срба и Хрвата.  Рат у БиХ, у којем је било злочина на свим странама, а укупан број погинулих сепроцењује на око 100.000, окончан је Дејтонским мировним споразумом у јесен 1995.  Устав БиХ, који у исто време представља и Анекс четири тог мировног споразума,налаже да је БиХ организована као држава састављена од два ентитета РС иФедерације БиХ.  

  Председник Републике Српске Милорад Додик изјавио је да Босна и Херцеговина непредставља политички и историјски интерес српског народа и да је могуће да за 10 или15 година неће ни постојати, јер за то не постоји воља два од три конститутивна народа.  "Међународна заједница је све више уморна од очувања нечега што многи не желе. Мисмо изгубили и своју малу илузију о томе да је Босна могућа у смислу реализацијадејтонских вредности јер су оне стално биле извргнуте променама и наметане овде. Минемамо посебну жељу да Босна успе. Ми ћемо урадити оно што морамо, а не што хоћемо,међутим државе не успевају ако их нећете", рекао је Додик у интервјуу Танјугу поводомобележавања Дана РС.  Коментаришући критике које долазе из Федерације БиХ због чињенице да је за Дан РСизабран 9. јануар, што се у Сарајеву доживљава као континуитет са политичкимнаслеђем Радована Караџића, Додик је рекао да је тај датум неприкосновен и да тоуопште не може да буде тема за полемику.  Како је истакао, Караџић је стао на чело српског националног покрета у БиХ и припадајуму заслуге за стварање РС, очување идентитета српског народа и спречавање злочинанад њим, а о томе да ли је он вршећи дужност председника и врховног командантаучинио неке прекршаја закона и обичаја рата, утврдиће суд.  "Треба да кажемо јасно и гласно да је Караџић са својим сарадницима одлучујуће утицаода се створи РС и то је чињеница коју не треба и не мора да побијамо и прећуткујемо",поручио је Додик.  "Приговори из Федерације се догађају у континуитету и они су ове године отишли идаље тврдећи да они треба да тај дан славе као дан некаквог наводног геноцида. То јењихов проблем. Нека они тај дан прогласе. Што се тиче РС она је чиста, стабилна,поштена и цивилизована, добро место за живот свих, па и оних који нису Срби", казао јеДодик.  Према његовим речима, РС, иако је национални пројекат, није уперена ни против кога, анационалне мањине и групе се у њој осећају веома слободно, јер нема ниједногзаконског и уставног ограничења за њихове слободе.    Томислав Николић честитао Дан Републике Српске  БЕОГРАД – Председник Србије Томислав Николић честитао је данас грађанимаРепублике Српске Дан Републике.  У честитки председник Николић је пожелео Републици Српској напредак, а њенимграђанима живот у миру и благостању, навела је Прес служба председника Србије.  Република Српска данас обележава Дан Републике и славу Светог архиђаконаСтефана.    (Танјуг-Бета)  
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